

# 黄山披云餐饮文化有限公司企业年报

## 一、公司简介

黄山披云餐饮文化有限公司成立于 2003 年，披云餐饮坚持“育名师、推名品、建名企”的战略目标，秉承以打造中国民族文化餐饮酒店品牌代表为已任的经营理念，通过十几年的不断创新发展，走出一条具有自身独特核心竞争力的发展之路，形成以餐饮经营为主导，以非物质文化遗产徽府菜为特色，打造混合所有制的现代大型连锁餐饮企业，公司现已发展成为由歙县披云山庄、黄山披云华山徽宴酒店、黄山披云百变徽宴、黄山云家半里、黄山披云太平鱼味馆、古徽州烹饪文化中心、合肥披云徽府（三家）、芜湖披云徽府、江苏太仓披云徽府、北京披云徽府（三家）、披云忆徽宴、黄山徽州森林旅行社组成的综合性连锁企业。

非物质文化遗产徽府菜起源于宋宣和三年，公元 1121 年起歙州改为徽州，一府六县的徽州府千年格局自此形成。披云徽府菜由此传承、发展。披云徽府菜与徽州府衙官员和徽商足迹渊源甚深。立足徽菜传统基础，融合徽州风俗和饮食习惯，体味民俗与自然地融合，结合徽州百变纷呈之乡风、乡俗、乡味与徽州传统厨艺，体现徽府家宴的高贵之气。

披云徽府菜在徽菜的传承中不断进取与创新。创新不忘本，传承不守旧，披云餐饮集团成立了古徽州烹饪文化研究

中心，创建了李斌大师工作室品牌；在继承徽菜传统，突出健康养生理念的基础上，借助博大精深的徽州文化，做强民族文化餐饮自主品牌。披云徽府菜坚持围绕以“文化的味道、传承非遗，记忆的味道、让人怀旧，泥土的味道、故乡情结，感情的味道、八方交友，时代的味道、创新融合”等五个味道为菜肴创新核心理念。披云餐饮文化有限公司是黄山市旅游酒店行业的优秀企业，也是黄山市餐饮业的领军企业。

披云餐饮文化有限公司先后荣获“中华餐饮名店”、“中国徽菜名店”、“国家级服务业标准化试点单位”等多项荣誉称号，先后培育出“中国烹饪名师”、“中国徽菜大师”、“安徽省劳动模范”、“安徽省烹饪技术能手”等大批优秀人才。现为安徽省首家非物质文化遗产的传承地。

## 二、校企合作

披云餐饮文化有限公司崇尚人民教育家陶行知先生提倡的“生活即教育”“社会即学校”、“教学做合一”的教育理念。在此理念指引下公司成立以来一直坚持注重与大中专院校的合作业务，先后与黄山职业技术学院、黄山学院建立了长期合作关系。通过校企合作可以充分发挥学校与企业的双方优势，实现高等教育为社会、为企业服务的功能，更好的为社会、为企业培养高素质、高技能的应用型人才。校企合作为不仅有利于我们选聘、吸引更多的优秀毕业生来企业就业，也可以为大学生实习、实训、就业提供更多空间，从

而进一步提高学生的动手实践能力，增强他们参与社会竞争的能力，为今后毕业步入社会打下坚实的基础。

### 三、合作项目

2018年8月10日，披云餐饮文化有限公司与黄山职业技术学院正式签署校企合作协议。公司与学院校企双方达成四大版块合作内容，一是人才培养“现代学徒制”探索合作，二是顶岗实践基地建设合作，三是积极拓展校企党建合作，四是大师工作室和大师进课堂教育培训合作。目前公司与学院双方在现代学徒制与传统师徒制相结合培养人才、徽菜大师工作室、资源共享、工学结合等方面展开了深度合作。

### 四、合作成果

公司与黄山职业技术学院合作通过现代学徒制教学改革探索，不断深化校企联合办学、一体化育人机制，专兼结合、校企互聘互用的“双师型”师资队伍建设逐步完善，学生岗位技能切实提升。

人才培养方面，通过优化集中实践、现代学徒制和传统师徒传帮带、以赛代训等方式，不断提高人才培养水平和能力。在岗学院实习生等通过现代学徒制探索培养，目前已成为企业优秀管理人员和技术骨干；烹饪系毕业生柯文已成长为中国徽菜大师。

资源共享方面，通过建立徽菜大师工作室，共享优质教学资源。一方面安排徽菜大师进校园，进课堂，落实高技能

企业员工到校参与学生课堂教学，另一方面邀请教师赴企业顶岗实践，在企业党建、产教融合、师资、教学资源等方面实现共享，共同推动烹调工艺与营养专业学生教学和培养。

工学结合方面，则优化教学实践，将集中实践教学由课堂转移到企业，由披云餐饮文化公司安排中国徽菜大师李斌、柯旭明、吴卫国、柯文等亲自指导学生集中实践教学，在做中学，在学中做。在顶岗实习中，则由专业技术教师和企业导师一起，共同指导，共同培养。

在双方的紧密合作中，不断深化校企合作，探索校企双主体育人机制，专兼结合、资源共建共享，企业文化与校园文化互通互融，披云餐饮文化有限公司被中国饭店协会授予“中国饭店协会徽菜烹饪与服务培训基地”。

## **五、远景与展望**

在黄山市人民政府的大力支持下，由黄山职业技术学院牵头成立了黄山职业教育集团徽厨学院，以徽厨学院建设为契机，通过双方合作，学校和企业可以优势互补，资源共享，学校可以更好地发挥自身的科研优势和人才优势，而企业则能更好地发挥资源优势和市场优势，只要我们真诚合作，必定能达到相互促进、共同发展的目的。

相信在黄山市市委市政府和黄山职业教育集团的正确领导下，黄山广大职业院校和披云文化餐饮有限公司一定能够共同把校企合作推向新的高度，达到双方互利共赢，为黄山

市饭店旅游产业的发展培养出更多、更好的优秀人才，顺利推进实施市委、市政府“十四五”规划和市政府工作报告提出的争创国家全域旅游示范区和打造徽菜产业“双百亿”工程。